

[#股票#](#) 研究一家公司,特别是上市公司,股民通常会通过研究一家公司的历史市值和股价,以及市值和股价之间的关系,来初步判断一家公司的基本情况。那么股票的市值与股价之间,有什么关系呢?

股票的市值

股票市值是在股票市场上通过买卖双方的竞争买卖形成的,是买卖双方均认可的成交价格;

股票的市场价格是由市场决定的,即一家公司的股票在交易市场行为中的公允价值。

股票的市值和股票的面值,往往在市场的波动下,出现不一致的情况。市值可以高于面值,也可以低于面值,但股票第一次发行的价格一般不低于面值。高于面值的部分,俗称溢价

。因为支撑股票市值的股票的价格是每个交易日都在持续变动中的,这取决于预期股息的多少,银行利息率的高低,公司经营面的改善及股票市场的供求关系等诸多因素。股票市场是

一个波动的市场,股票市场价格亦是不断波动的。[#信息创造价值#](#)



市值作为度量上市公司资产规模的一种方式,数量上等于该公司当前的股票价格乘以该公司所有的普通股数量。市值通常可以用来作为收购某公司的成本评估,市值

的增长通常作为一个衡量该公司经营状况的关键指标。市值也会受到非经营性因素的影响而产生变化，例如抵质押,收购和回购。[#并购#](#)□

影响股票市值的因素

很多因素都能够影响股票市值的高低起伏,主要有: 股票面值、净值、市场预期和市场供求关系等。从会计学角度,股票市值是以面值为参考起点,以股票净值为依据,并通过市场交易活动,形成的买卖双方共同认可的公允价值。股票净值与股票市值通常是同方向变化的,净值增长的股票,市值同步增值;而市场供求关系主要是指资金的供求和股票本身的供求状况。

股票的价格

股票价格即股价,是指股票在证券市场上买卖时的价格。股票本身仅是一种信用凭证,是没有价值的。其有价格的原因,是股票对应的实体公司通过经营后,能给其持有者带来股利的收入,故买卖股票实际上是购买或出售一种领取股利收入的凭证。



要了解股价,还需要了解几个关联知识:票面价值是参与公司利润分配的基础,股利水平是一定量的股份资本与实现的股利比率,利息率是货币资本的利息率水平。股票的买卖价格,即股票在市场的价格涨跌,直接取决于股息的数额与银行存款利率的高低。它直接受供求的影响,而供求关系又受股票市场内、外综合因素的影响,从而使股票的行市背离其票面价值。

例如公司的经营状况、信誉、发展前景、股利分配政策以及公司外部的经济周期变动、利率

、货币供应量和国家的政治、经济与重大政策等是影响股价波动的潜在因素,而股票市场中发生的交易量、交易方式和交易者构成,甚至是交易者对一家公司或者一个行业的预期改变等等因素,都会造成股价的波动。#财经#



股票价格分为理论价格与市场价格。股票的理论价格不等于股票的市场价格，两者甚至有可能南辕北辙。不过,股票的理论价格,是预测股票市场价格变动趋势最重要的依据，也是股票市场价格形成的主要支撑。

从长期来看，股票的价格由其对应的上市公司的内在价值决定，但如只看中、短期的股价波动，股价仅由供求关系决定。因此,在相对成熟和完善的股票市场中,资本收益率水平对股价有决定性的作用。

市值和股价的关系

看懂了市值和股价的本质以及影响其变化的因素后,市值和股价的关系就很清晰了:上市公司的股价越高，市值就越高，因为市值本身是通过发行的股票数量乘以股票价格计算而得的数字。股票价格上升，股票市值上涨;股票价格下跌，股票市值减少，公司增发新股时，股票市值随之增加,通常伴随股价下跌(稀释)。#股票财经#

综上所述，一家上市公司的市值规模，某种意义上代表了它被交易所认可的公允价值，并充分地反映在股价上。而只有具备长期盈利能力和清楚明确的未来发展

前景的上市公司,才能够被交易所认可。也就是说,一家上市公司的盈利能力越强,能够提供给股东的分红

就越多,而大量的资金就会追逐这只股票。股票供不应求,股价会涨,市值也会涨。涉及股票交易,抵押,质押,收购,并购等行为均以股价为交易标的,以市值为交易对价

。

这里有一个重要的补充--股价的涨跌,不取决于上市公司历史市值或历史股价的涨跌,仅和交易市场对该公司未来市值和未来股价的预期相关联。什么意思呢?简单说,就是你看着一家公司过去发生过

的事儿编写成的财报,和券商

编写的,基于公司历史的报告,来判断股价,大概率是要交学费的。

